

# 河北医科大学第二医院鹿泉院区正式启用

“一院多区”的发展模式拓展了服务范围,可有效降低我省患者外转率



3月11日,河北医科大学第二医院鹿泉院区正式启用。该院区位于石家庄市鹿泉区槐安西路501号,槐安西路与康馨街交口西北角,有1400张床位,开设一级诊疗科目24个、二级诊疗科目93个,汇聚了大量省内顶尖水平的医务人员和先进的医疗设备。



正式启用的河北医科大学第二医院鹿泉院区。



专家正在义诊。



医护人员在分诊台为患者分诊。

□文/本报首席记者 李愷 记者 赵晓华

...图/本报记者 张海强

## 举办大型义诊周活动 200余位名医专家参加

昨日8时刚过,前来河北医科大学第二医院鹿泉院区就诊的患者已络绎不绝。记者走进二楼门诊大厅,迎面看到的是宽大的分诊台,自助挂号设备、缴费设施分区设置,能够很好地分流就诊人群。而身穿红马甲的志愿者们站在挂号机前,耐心地引导着患者。

“阿姨,你在手机上预约后,取完号在这儿坐着排队就行。”志愿者帮市民胡女士取完号后,便带她来到了需要就诊的呼吸与危重症科室治疗。

对于河北医科大学第二医院鹿泉院区的启用,今年37岁的胡女士(化名)连连称赞。胡女士家住石家庄市鹿泉区封龙山附近的苏庄村,不久前她患上了咳嗽变异性哮喘。为此,胡女士每隔一段时间就会去省二院本院区找医生治疗。“我上个星期刚去省二院总院那边开了药,从我家开车过去得一个多小时。”胡女士说,她今天开车半个小时就到了鹿泉院区,感觉特别方便。看完病后,医生又叮嘱胡女士定期服用抗过敏药物。

记者还了解到,为了缓解就医停车难的问题,该院区还特意设置了800个地下停车位,医院周边也有多个停车场。

河北医科大学第二医院党委书记王贵英表示,河北医科大学第二医院将对鹿泉院区实行同质化管理,院本部和鹿泉院区医疗资源互补,区域内医院实现双向转诊。鹿泉院区投入使用后,将明显缓解河北医科大学第二医院医疗场地不足的现状,让患者就医体验更舒适。

此外,3月11日—15日,鹿泉院区举办大型义诊周活动,活动期间所有科室免收挂号费,有200余位名医专家参加义诊。

## 有效降低患者外转率 实现“大病不出省”

河北医科大学第二医院鹿泉院区建筑面积22万平方米,包括门诊楼、住院楼和行政后勤楼三座楼宇。按照“一院多区”的发展模式,积极推动省级医疗资源向城市中心区以外扩容,更好的释放服务效能、拓展服务范围,

同时有效降低我省患者外转率,真正实现“大病不出省”。

进入河北医科大学第二医院鹿泉院区,首先映入眼帘的是9层高的门诊楼。而门诊楼(也被称为南楼)1层到3层为门诊区,4层到9层为普通住院病区,从一层穿过观景连廊就来到住院楼(也被称为北楼,共10层)。

记者注意到,该院区每个诊室都配备了支付终端,患者可以通过身份证、社保卡、二维码或面部识别支付实现诊间结算。此外,为方便患者就诊,每层门诊都配备了多部自助设备和收费窗口,同时还设置了便民服务台和饮水机。普通住院病区内布局合理,功能齐全,突出“以患者为中心”的设计理念,配有单人、双人、多人病房等,可满足不同患者的就医需求。病房内安装有中央空调,冬暖夏凉,每个病房还配置了衣柜、独立卫生间和淋浴设施。

鹿泉院区共有43部电梯,包括患者专用梯、医务人员专用梯、物资专用梯等,有效地提高诊疗效率。

“看到这么多的细节,真是感到暖心。这个院区启用之后,我感觉不仅就诊方便了,就诊时的舒适感也变强了。”前来就诊的市民张先生说道。

“河北医科大学第二医院将始终坚持‘以患者为中心’,一体多翼、科学布局、特色发展、重点突出、多点协同,充分发挥医院的综合优势和鹿泉院区的区位优势,充分释放医院服务效能;积极融入全省医疗卫生体系建设,加强与京津等地高水平医疗机构的合作;坚持发展以医疗科技创新为核心的新质生产力,不断提高诊疗能力和诊疗水平,切实保障人民群众的生命安全和身体健康。”河北医科大学第二医院党委书记王贵英介绍说。

“伴随着鹿泉院区启用,今天省二院的罕见病病房也正式启用,这在河北省是第一家,在全国来说现在也很少,让河北的罕见病病人受益巨大,也标志着我们河北省的罕见病诊治工作又上了一个新的台阶。”河北医科大学第二医院罕见病会诊中心负责人张松筠介绍。

除了提供更好的医疗资源和水平外,河北医科大学第二医院鹿泉院区还在视觉上让前来就诊的患者感受到了美。记者见到,该院区的观景连廊,左手边极目远眺的地方是素有“植物王国”和“风景乐园”之称的西山森林公

园。“燕赵之地,巍巍太行,也有热心的网友将此处称为玉龙雪山石家庄分山。”河北医科大学第二医院工作人员介绍说,这么优美的西山风景区,恰好嵌入到观景连廊之中,倒是有几分人在画中游,画在景中走的味道。

“坐在宽敞明亮的患者家属等候大厅,可以欣赏到窗外观景连廊及更远处壮丽的风景,真的可以缓解我们焦虑的情绪。”市民刘女士说。而且,等候大厅还摆放了宣教科普手册,更是在普及医学知识的同时,拉进了医患关系。

## 开通多条公交线路 方便市民去新院区

3月11日河北省第二医院鹿泉院区的正式启用,为进一步完善其周边公交线网布局,更好地满足市区及鹿泉区居民前往就医的交通需求。石家庄公交集团开通、优化多条线路。进一步为广大乘客提供更加便捷、舒适的出行服务。

石家庄公交集团作为城市交通的重要组成部分,一直致力于为市民提供便捷、安全、舒适的出行服务。在河北省第二医院鹿泉院区正式启用之际,石家庄公交集团迅速响应,开通304路区间快车、副320公交线路及335路临时线路。这些线路覆盖了市区的主要客运枢纽、道路和居民区,方便广大患者乘坐公交车前往医院就诊。同时,石家庄公交集团还增加了发车频次,确保患者能够及时到达医院。

副320路运营方案。起止点:动物园·辛玛王国—火车站。首末车时间6:15—19:15,发车间隔12分钟—15分钟。

304路运营方案。起止点:西王—龙泉古镇。首末车时间6:45—20:00,发车间隔10分钟—20分钟。

335路临时线路运营方案。起止点:龙泉古镇—省二院。首末车时间6:30—20:30,发车间隔12分钟—25分钟。

“以前去省二院看病还得倒车,现在新院区启用后,坐副320路公交车就可以到省二院鹿泉院区,中间不用转车换乘,比以前方便多了!”家住顺美华庭的付女士开心地说。



扫码查看  
相关服务信息